
令和６年 太田市教育委員会１２月定例会会議録

開会年月日 令和 ６年１２月１８日（水曜日） 午後２時

閉会年月日 令和 ６年１２月１８日（水曜日） 午後２時２０分

開 会 場 所 尾島庁舎 ３階 教育委員会室

議 案 （件 名） 結 果

議案第４７号 臨時代理の承認について（太田市議会提出議案に対す

る意見照会に係る回答について）
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恩 田 由 之（教育長）
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野 村 路 子（委員）
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教育総務課長、学校施設管理課長、学校施設
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事務局：

皆様こんにちは。本日は、令和６年教育委員会１２月定例会となります。傍聴者はおりませ

ん。それでは教育長、進行をお願いいたします。

議長（教育長）：

太田市教育委員会１２月定例会を開会いたします。

日程第２、会議録署名委員は、佐藤委員、池田委員にお願いいたします。

次に日程第３、教育長報告を申し上げます。はじめに、議案第４７号「臨時代理の承認につ

いて（太田市議会提出議案に対する意見照会に係る回答について）」御報告いたします。

このことについて、教育総務課長より説明願います。

教育総務課長：

資料１－１をご覧ください。目的でございますが、１２月太田市議会定例会に提出されまし

た議案「太田市教育に関する事務の職務権限の特例に関する条例の制定について」に関し

まして、地方教育行政の組織及び運営に関する法律第２３条第２項の規定により教育委員

会の意見を求められ、教育長が臨時代理し回答したものを教育委員会に報告し、承認を得

るものでございます。

「臨時代理の承認について（太田市議会提出議案に対する意見照会に係る回答につい

て）」【提案理由説明】

議長（教育長）：

只今の説明につきまして、ご質疑等はございませんか。ないようですので、原案のとおり承

認ということでお願いいたします。

それでは、改めまして教育長報告を申し上げます。

子どもたち、市民の笑顔の実現のために今年一年ありがとうございました。また、議会も大

変お世話になりました。今後も教育課題はありますが、やはり子どもたち、そして市民の目線

に立ち、現場の声に耳を傾けて、ぜひ力を合わせて来年も良い年にしていきましょう。成人式

も始まります。よろしくお願いいたします。

続きまして、教育部長より報告等をお願いいたします。

教育部長：

大変お世話になります。まずは多文化共生センターが１２月１日にオープンしまして、大人
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の日本語教室のほか、放課後、希望する日本語が不得意な外国籍の児童生徒への授業も

始まりまして、初日は１０人以上参加があったと聞いております。それから、教育部所管の外

国の子供への日本語通級指導教室、プレクラスもこちらへ場所を移して始まりました。不登

校児童生徒のためのふれあい教室新野教室も徐々に引っ越しをしながら、３学期からの飯

塚教室のオープンに向け準備をしておるところでございます。それから１２月定例議会ですが、

一般質問が終わりまして、教育部に対して昨年のこの場で２１人中１２人から質疑がござい

ましたというお話をしたのですが、今年も１９人中１１人から質問がありまして、相変わらずの

人気でございます。内容としましては、不登校対策、特別教室・武道館へのエアコン設置、そ

れから包括的性教育ということで、学校で積極的に性について教えるべきであろう、そんな

意見でございました。それから平和教育、メディアリテラシー教育、こちらは情報を鵜呑みに

せず、理解し選択する力を養うことが必要であるというような内容でございます。それからオ

ーガニック教室、スクールロイヤー、高校の授業料とか諸経費への補助、北の杜の不発弾、そ

ういった他、国立の資料館の埴輪展がございました関係で、文化財の利活用で３人の議員

の質問がございました。ここにきて急に寒くなりましたので、インフルエンザも流行っておるよ

うでございます。体調には気を付けてお過ごしいただきたいと思います。以上でございます。

議長（教育長）：

ありがとうございました。

次に日程第４、事務報告を取り扱います。本日は、事務報告が３件、協議案件はございま

せん。

はじめに、「損害賠償の額の決定及び和解についての専決処分について」教育総務課長

より報告願います。

教育総務課長：

「損害賠償の額の決定及び和解についての専決処分について」【概要報告】

議長（教育長）：

只今の報告につきまして、ご質疑等はございませんか。ご意見等がないようですので、次

の報告事項にうつらせていただきます。

「１，０００万円以上工事請負契約締結の報告について」学校施設管理課長より報告願い

ます。
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学校施設管理課長：

「１，０００万円以上工事請負契約締結の報告について」【概要報告】

議長（教育長）：

ありがとうございました。只今の報告につきまして、ご質疑等はございませんか。

佐藤委員：

３番目なのですけれども、落札率が１００％で入札が２者ということなのですけれども、１０

０％の落札率の意味というか、例えばこの２者がどちらかの方が１００％を超えるような見積

を出してきたというようなことなのか、それとも両方とも１００％の見積を出してきて、結果抽選

でどちらかに決まったのか、その辺に関してはどのように決まったのかお教えいただいてよろ

しいでしょうか。

学校施設管理課長：

まず、入札参加者の株式会社石宝と株式会社Ｃ＆Ｍ、２者しか参加がなかったわけですけ

れども、共に予定価格の１００％で入札をしたという形になります。下線表示したものというこ

とで、ご指摘のとおりくじ引きにより株式会社石宝が落札者ということで決定したわけですけ

れども、あくまでも想定でしかないのですが、この時期は繁忙期にあたりますので、市内業者

にとりましては工期が１１月２６日から３月１４日ということで決して余裕のある工期でないと

いうことと、また管理技術者が他の現場についていたりというところも想定しますと、この予定

価格ぎりぎりであれば請け負ってもいいだろう、何とかできそうだというところで、逆に言うと

それ以上額を落としてまで札を入れるという、工事をとることの会社としての利益とかそういう

ことを考慮して１００％というところなのかなというふうには感じるところで、あくまでも想定で

すのでわかりませんが、そういうことかなというところでございます。

佐藤委員：

少し気になっているところがあるのですけれども、工事内容のところの視聴覚教室・準備室

を普通教室２室に改修するというところで、旭小学校地区は非常に住宅部分で、そういう充

当をするために作ったのだと思うのですけれども、この視聴覚室や準備室の機能を果たす教

室というものをどういうふうに確保するのか疑問だったので、ご存知でしたら教えいただいて

よろしいでしょうか。
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学校施設管理課長：

こちらに記載しているのは視聴覚室及び準備室ということなのですけれども、実際のところ

はパソコン室及びパソコンを利用するための準備室という位置付けの教室になっております。

教室の名称は一応文科省に報告をしている名称ということになっておりますので、実質的に

はパソコン室を普通教室に改修するということで、パソコン室というのが、小学校では今タブ

レットを各児童が一人一台持っていることから、学校の判断で、パソコン室を普通教室に改

修することは問題ないというところで、依頼を受けて工事を発注したものでございます。

佐藤委員：

ありがとうございます。

議長（教育長）：

他にございますか。他にご意見等内容ですので、次の報告事項にうつらせていただきます。

「令和６年度『文化財模擬火災訓練』の実施について」文化財課長より報告願います。

文化財課長：

「令和６年度『文化財模擬火災訓練』の実施について」【概要報告】

議長（教育校）：

只今の報告につきまして、ご質疑等はございませんか。ご意見等がないようですので、以

上で終了します。

事務局より連絡をお願いいたします。

事務局：

事務局より連絡いたします。教育委員会１月定例会を１月１６日木曜日、午後２時から、尾

島庁舎教育委員会室で開催予定です。よろしくお願いいたします。以上です。

議長（教育長）：

以上をもちまして、本日の議事を全て終了し、１２月定例会を閉会いたします。ありがとうご

ざいました。


